
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1101
van CARMEN RYHEUL
datum: 31 augustus 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Samenwerking Vlaamse overheid en Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde 
Staten  -  Uitwerking

Op 23 augustus 2022 heeft de minister van Omgeving, namens de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM), de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en 
het Departement Omgeving, in Washington D.C. een ambitieuze intentieverklaring tot 
samenwerking met het Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde Staten 
ondertekend.

Het kan niet worden betwist dat het succes van de samenwerking zal afhangen van een 
deugdelijk werkplan, waarvan sprake in artikel 5 van de overeenkomst, alsook van de 
mensen en middelen die voor de samenwerking door de Vlaamse overheid ter 
beschikking worden gesteld.

1. Kan de minister van Omgeving verduidelijken in welke mate zij over de vereiste 
(regerings)machtigingen beschikte op het ogenblik van het sluiten van de 
overeenkomst, om namens de VMM en de OVAM de overeenkomst met het 
Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde Staten aan te gaan?

2. Zal de minister van Omgeving opdracht geven aan haar diensten tot het opstellen 
van een werkplan, waarvan sprake in artikel 5 van deze overeenkomst? Zo ja, kan ze 
verduidelijken welke concrete invulling op het vlak van samenwerking en wijze 
waarop de samenwerking zal geschieden volgens haar minstens in dit werkplan 
opgenomen dienen te worden, alsook wanneer de finale versie van dat werkplan 
verwacht mag worden?

3. Kunnen de minister van Omgeving en de minister van Begroting verduidelijken om 
hoeveel voltijdsequivalenten (met inbegrip de verduidelijking of de vte’s vanuit het 
bestaande personeelsbestand geleverd dienen te worden, inclusief vermelding vanuit 
welke Vlaamse overheidsdiensten de vte’s geleverd dienen te worden) het gaat, of 
hiervoor externe aanwervingen zullen plaatsvinden en financiële middelen voor deze 
samenwerking gedurende de looptijd (in casu 3 jaar) van de overeenkomst ingezet 
zullen worden, alsook hoe de financiering begrotingstechnisch zal geschieden 
(inzonderheid of hiervoor begrotingstechnische aanpassingen/bijsturingen vereist 
zijn)? Zo ja, welke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1101), Matthias Diependaele 
(547).



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 1101 van 31 augustus 2022
van CARMEN RYHEUL

1. De delegatie van de Vlaamse Regering aan de leidend ambtenaren voor de organisatie 
van de werkzaamheden van hun entiteit werd toegekend bij artikel 10 van het Besluit 
van de Vlaamse Regering tot regeling van de delegatie van beslissingsbevoegdheden 
aan de hoofden van de departementen en van de intern verzelfstandigde 
agentschappen (hierna ‘het BVR’). Voor het afsluiten van de SOI werd deze delegatie 
bij Ministerieel Besluit van 9 augustus 2022 tijdelijk opgeheven op grond van artikel 27 
§2 van het BVR. 

2. De minister geeft opdracht aan haar diensten tot het opstellen van een werkplan.

Het is de bedoeling dat de samenwerking met het Milieubeschermingsagentschap van 
de Verenigde Staten (EPA) logisch voortvloeit uit de activiteiten die plaatsvinden in het 
dossier PFAS, waardoor er zo efficiënt mogelijk kan worden gewerkt. 

De Vlaamse overheid en de EPA zullen elkaar op gezette tijden informeren over de 
stand van zaken met betrekking tot vergunningverlening en milieuhandhaving, met 
specifieke aandacht voor het voorkomen en verminderen van fluorkoolstoffen in de 
leefomgeving ( meer specifiek water, bodem, afval en lucht). 
Tevens zal er informatie uitwisseling plaatsvinden over innovaties in handhavings- en 
vergunningsprocedures alsook over nieuwe technische en digitale ontwikkelingen. 

Het contact zal voornamelijk digitaal verlopen (email, video, telefonisch) op ambtelijk 
niveau met potentieel ook een aantal nog vast te stellen werkbezoeken op bestuurlijk 
niveau over de komende drie jaar. 

Het finale werkplan wordt in het vierde kwartaal van 2022 opgeleverd. Het werkplan 
zal dan ook voorzien dat de taken en acties van het werkplan in voldoende mate 
aansluiten of kunnen geïntegreerd worden binnen de reguliere werk (i.h.b. vorming en 
kennisdeling) zodat de beperkte VTE niet extra belast wordt. 

3. De werkzaamheden voor het opstellen een werkplan en de uitvoering hiervan, worden 
opgenomen in het reguliere werk van de administratie dOMG, OVAM en VMM. Er worden 
geen extra VTE voorzien, noch extra financiële middelen.   


